
 

 2018 جواندورة  أداب وفلسفةشعبة  ة النموذجية لامتحان البكالور� الإجاب
 

 عناصر الإجابة (الموضوع الأول)محاور الموضوع
 (التاريخ)

 العلامة
ا6موعمجزأرة

تعريف ما /1
تحته سطر في 

 النص

 الوحيد الممثل وهي ، 1954 نوفمبر أول في ظهر وطني، ثوري سياسي تنظيم: الوطني التحرير جبهة
  .الاستعمار من الجزائر تحرير الى .دف ،الجزائري للشعب والشرعي

 .اتفاق لىا الوصول قصد عليها متنازع قضاE لمناقشة أكثر أو طرفين بين محاد=ت هي: المفاوضات
 بنفسها مصيرها اختيار في الشعوب حرية إلى يدعو المتحدة، الأمم هيئة مبادئ أحد: المصير تقرير
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تعريف  /2
 الشخصيات

 المنطقة قائد ،)22( الزعماء من الخاصة، المنظمةثم MTLDثمّ  الشعب، حزب عضو :مراد  ديدوش
 .1955 في استشهد الثانية،
 بدولة اعترف. الياlن علىالذرية القنبلة hلقاء أمر 1952 ــ 1945 أمريكي رئيس :ترومان هاري

  . واليوnن لتركيا المساعدات مبدا صاحب. اسرائيل
. والغلاسنوست البروسترويكا اصلاحات صاحب 1991ــ 1985 سوفياتي رئيس :غورUتشوف ميخائيل

 .أ م الو مع مالطا اتفاقية أمضى
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التوقيع  /3
على الخريطة 
العالم ثلاثة 
حركات تحررية 
واحدة من كل 

 قارة
 

 
  مصر (افريقيا)                 كوU (أمريكا اللاتينية)      الهند(اسيا)                     
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الوضعية  /4
 الادماجية

 تعريف الحرب الباردة ( صراع أيديولوجي استعملت فيه كل الوسائل ما عدا المواجهة ....) :المقدمة
 الباردة :أسباب الحرب  - 1العرض: 

  قيةالسوفياتي في أوروl الشر  الاتحادتوسع   -   بين المعسكرين. يالإيديولوج الاختلاف -   
 السباق نحو التسلح– زوال النازية ، العدو المشترك للمعسكرين.  - الرغبة في الهيمنة على العالم.   - 
 ستالين)–تشدد وتعصب قيادات البلدين ( ترومان  -
2- :Uتحطيم جدار برلين وتوحيد الالمانيتين  –�اية الازمات (برلين ،براغ)  -نتائجها على قارة ارو
ظهور تكتل أوروبي  –بتبني دول أوروl الشرقية له ( ا�ر بولونيا)  انتصار النظام الرأسمالي –) 1990(

 تبعية الدول الأوروبية للو.م.أ – )1993(الاتحاد الأوروبي 
 واحد وا�يار الاتحاد السوفياتي) (ظهور قطبالخاتمة: 
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محاور 
الموضوع

 عناصر الإجابة (الموضوع الأول)
 (الجغرافيا)

 العلامة
 ا6موع   مجزأرة

تعريف  /1
ما تحته 
سطر في 

 النص

منظمة سياسية اقتصادية، �سست بموجب اتفاقية ماستريخت الموقعة من قبل اثنتي عشرة دولة  :الاتحاد الأوروبي
 .1993، والتي دخلت حيز التنفيذ في عام 1992أوروبية  في عام 
في  يقع معظمه والذي او متخلفة او nمية النموفي طريق  ةسائر  دوله اما العالم المتخلف هو دول الجنوب:

 يعيش ا�اعات والحروب وأمريكا اللاتينيةالنصف الجنوبي للكرة الأرضية بقارة آسيا وإفريقيا 
 اتحاد: فضاء يتكون من مجموعة بلدان قامت hلغاء القيود الجمركية فيما بينها فيتشكل التبادل الحر مناطق

 للتبادل الحر مثل اتفاقية أمريكا للتبادل الحر 
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2/ 
التمثيل 

 البياني
(دائرة 
 نسبية)
 

تحتكر المبادلات التجارية تصديرا  (الو.م.ا، الياlن ، ا.اوروبي) ان دول الثالوث العالمي-نلاحظ :التعليق 
تعتبر الو.م.ا =ني قوة تجارية عالمية –يعتبر الاتحاد الأوروبي اول قوة تجارية بفضل سياسة التكثل  –واستيرادا 

 منافسة الصين والياlن للو.م.ا وا.الاوروبي بفضل قوة اسطولهما التجاري –بفضل شركا.ا الاحتكارية 
  تركز المبادلات التجارية بين دول العالم المتقدم -
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3/ 
الوضعية 
الادماجية

دولة اخر دولة انضمت اليه كرواتيا  l28لاتحاد الأوروبي هو تكتل اقتصادي وسياسي يضم التعريف  مقدمة: 
  �1992سس بموجب معاهدة ماستريخت  2013

تجسيد الاندماج الاقليمي (فضاء شنغن كنموذج  -دور التكتل في تحقيق المكانة الاقتصادية المنشودة:  /1
 صدارة في انتاج وسائل النقل lلعالم وخاصة السيارات والطائرات.تبوء ال- ) والتعاون الاقتصادي بين أقطاره 

% 40أول وأكبر قوة تجارية ع بـ -ان والحمضيات والخمور والحبوب المراتب الأولى عالميا في اللحوم والألب-
تملك شبكة مواصلات ضخمة وحديثة كميناء روتردام - % من التجارة البينية.60من التجارة الدولية و

 =ني قوة مصدرة للمواد الغذائية والثالثة في تصدير المنتجات التكنولوجية.- ميناء في العالم""أكبر 
اصبح الاتحاد قطب -قو.ا المالية من خلال بورصا.ا العالمية وعملتها الموحدة وشركا.ا الكبرى ...-

 العالمية السياسية والاقتصاديةالدور الكبير في القضاE - اقتصادي الى جانب الو.م.أ والياlن (دول الثالوث)
من   %70التبعية في المواد الأولية إذ تستورد أزيد من   -المعيقات الداخلية التي تعترضه:  /2

وت التفا  –)    2005سنة  % 17شيخوخة ا�تمع (  -حاجيا.ا ( الطاقة والثروات المعدنية ) 
مشكل التلوث البيئي  ارتفاع  –عدم انضمام كل الدول لمنطقة الاورو   -في التطور بين دول الاتحاد 

عدم احترام  - الأوبئة و الامراض التي أصابت الثروة الحيوانية ( جنون البقر ) –معدلات البطالة  
 انسحاب بعض الأعضاء المؤثرين من الاتحاد (بريطانيا) –مبدأ الأفضلية في المبادلات لبعض الأعضاء
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الو م ا

اوروبي.ا

اليابانالصين

بقية 
العالم

مساهمة القوى الاقتصادية الكبرى في
الصادرات-2013التجارة العالمية 

الو م ا

.  ا
أوروبي

الصين
اليابان

بقية 
العالم

مساهمة القوى الاقتصادية الكبرى في
الواردات-2013التجارة العالمية 
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تفاعل الإمكانيات الطبيعية والبشرية والاستمرارية في التوسع والاندماج الاقتصادي بين دوله (خاتمة: 
 . جعل من الاتحاد الأوربي قوة اقتصادية عالمية)
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 عناصر الإجابة (الموضوع الثاني)محاور الموضوع
 (التاريخ)

 العلامة
 ا6موع مجزأرة

تعريف ما  /1
تحته سطر في 

 النص

 هو مبدأ أخذت به حركة عدم الانحياز، يعني مناصرة القضاE العادلة.  الحياد الإيجابي : 
يضم مجموعة من  عسكري تكتلتقوم على �سيس سياسة عسكرية انتهجها المعسكران ،  : حلافالأ

 الدول للدفاع المشترك ، مثل الحلف الأطلسي ، حلف وارسو.
دولة أفريقية 29بحضور وفود 1955 أبريل 21  نعقاد مؤتمر lندونغ في إندونيسيا  Uندونغ:مؤتمر 

تبنى المؤتمر مجموعة . المؤتمر لمدة ستة أEم، وكان النواة الأولى لنشأة حركة عدم الانحيازوآسيوية، واستمر 
 .من القرارات لصالح القضاE العربية وضد الاستعمار
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التعريف  /2
Uلشخصيات

 انضم المركزيين، قائد الديمقراطية، للحرEت انصار حركة ثمّ  الشعب حزب في عضو:خدّة  بن يوسف بن
  .المؤقتة الجزائرية للحكومة رئيس =ني. 1956. و. ت. ج إلى

 المؤتمرات في شارك. 2 ع الح خاض متصلّب رجل 1953 ــ 1924 سوفياتي رئيس:ستالين جوزيف
 .ألمانيا على نصرا وأحرز الدولية
 واجه. فاروق الملك ضدّ  الثورة قاد الأحرار الضباط من. 1970 1954 مصر رئيس :الناصر عبد جمال

   . الانحياز عدم حركة مؤسّسي من. مصر على الثلاثي العدوان
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التواريخ  /3
 والاحداث

 
  

 التاريخ الحدث
 1961 /08/ 13 بناء جدار برلين

 1947 /20/09 القانون الخاص(دستور الجزائر)
  1952 /07/ 23 اندلاع الثورة المصرية
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الوضعية 
 الادماجية

 هي فن إدارة العلاقات الدولية ، عبر التفاوض و الحوار.: تعريف الدبلوماسية مقدمة
 -التعريف lلقضية في المحافل الدولية  - النشاط الديبلوماسي والإعلامي خلال الثورة التحريرية: /1

الحصول على الدعم المادي     -تعاطف العالمي الكسب  - الفرنسية و عزلها دوليا فضح السياسة 
من خلال جهاز دبلوماسي يتشكل من الوفد الخارجي للثورة (  ايت احمد بن بله و هذا  والسياسي 

 1958 – 09 – 19الحكومة المؤقتة (  إنشاء  -المؤتمرات الدولية  إلىخيضر و بوضياف ) وفود الجبهة 
 التأييد لكسب الخارجي للوفد رسمية بزEرات القيام-  الإعلام  لشؤون الخارجية و وزارة)  و وزارة ا

 وأكرا l 1955ندونغ مؤتمر مثل الجزائرية القضية لمناقشة الدولية المحافل في الحضور -. الدولي والتعاطف
 .) المتحدة المتحدة الأمم ومؤتمرات اجتماعات عن nهيك 1961 وبلغراد 1958 وطنجة1958

 و�كيد الفرنسية الدعاية لتفنيد الإعلامي النشاط-عبر إذاعات مصر وتونس والمغرببث اخبار الثورة -
  .)...ا�اهد جريدة الجزائر صوت إذاعة( الثورة شرعية

القضية الجزائرية شأن داخلي ومعارضة  اعتبار-لاستعمار الفرنسي على هذا النشاط: ا فعل رد /2
-10-22يوم 5الجوية واعتقال القادة القرصنة-الاستعانة بدعم الناتو –عرضها في المحافل الدولية 

 08في  سيدي يوسفساقية  قصف- 1956أكتوبر في العدوان الثلاثي على مصر  المشاركة- 1956
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سيوية،وآسيوية، واستمر 
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192419تيسوفياتييسرئيس::ستالين
.ألمانياألمانياعلىعلىنصرا

من. 1954195419701970صرمصررئيس
الانحيازعدمعدمحركةحركةّسمؤسّسيسيمن
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لتفاوض و الحوار. ، عبر التفاوض و الحوار.
 lلقضية في االتعريف lلقضية في المحافل الدولية

لحصول على الدعم الحصول على الدعم المادي    
احمد بن بلهللثورة (  ايت احمد بن بله 
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 – 17مظاهرات المهاجرين في  قمع-دولة للتفرغ للجزائر  l20ستقلال  التعجيل- 1958- 02 –
 بباريس 1961 – 10

 استطاعت الثورة التحريرية ان تجابه الاستراتيجيات الفرنسية على مختلف الأصعدة والمستوEتخاتمة: 
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 عناصر الإجابة (الموضوع الثاني)محاور الموضوع
 (الجغرافيا)

 العلامة
 ا6موع مجزأرة

تعريف ما  /1
تحته سطر في 

 النص

العمليات التي تحدث في التجارة سواء على المستوى الدولي أو المحلي و تتمثل في هي تلك :المبادلات
  الصادرات و الواردات

اتحاد مجموعة دول موثق في اتفاقية له هياكل عضوية و تنظيمية موحدة يتمتع هي :  تكتلات اقتصادية
 lلشخصية القانونية و له مجال جغرافي تلغى فيه كل الحواجز الجمركية بين الأعضاء 

دول من جنوب شرق أسيا  ´دف صد الشيوعية  10تظم  1967منظمة سياسية و اقتصادية الآسيان : 
 دة تحولت إلى منظمة تبادل حر و تعاون على التنمية في المنطقةوبعد �اية الحرب البار 
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التعليق  /2
 على الجدول

 

ارتفاع نسبة البطالة في فرنسا واسبانيا ( ارتفاع عدد السكان ، مناطق  -: نلاحظ من خلال الجدول
عدد سكان هولندا التطور الاقتصادي انخفاض معدلات البطالة في هولندا وألمانيا (قلة  – هجرة وعبور)

  بفرنسا واسبانيا 2012مقارنتا  2013تراجع طفيف في معدلات البطالة في – الكبير في المانيا)

0.25
* 
4 

 
01 

التوقيع  /3
على الخريطة 

الواردة الدول 
 في الجدول

 

 
 هولندا البرتغال  اسبانيا            إيطاليا          المانيا                   فرنسا  
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الوضعية 
 الادماجية

التعريف ´ذه المادة الزراعية الاستراتيجية (يعنبر القمح من المواد الزراعية الاستراتيجية والهامة في   :مقدمة
الاقتصادية عند الدول المنتجة فهو المادة الأساسية لدى معظم ا�تمعات) فيما تكمن أهميته حياة البشرية 

 عته؟والمصدرة له؟ وما هي شروط انتاجه وزرا
و سلاح ضاغط  ةاستراتيجيمادة  - للدول المنتجة والمصدرة له  ضخامة العائدات المالية   -أهميته:  /1
جلب العملة الصعبة مما يؤدي الى الانتعاش  –تحقيق الاكتفاء الذاتي والامن الغذائي مما يخفف التبعية  -

 تحقيق فائض في الميزات التجاري للدولة المصدرة له –الاقتصادي والدفع بعجلة التنمية الاقتصادية 
 يزرع في المناطق المعتدلة والباردة ولا ينمو في المناطق الاستوائية-العوامل المتحكمة في انتاجه:  / 2
توفر التجهيزات (الآلات،  –ملم ســــــــــــنوE  300كمية تســــــــــــاقطات تزيد عن  –يحتاج الى تربة ذlلية  -

 توفر المساحات الزراعية الصالحة لانتاجه –التجهيزات ، الأسمدة، اليد العاملة الخبيرة) 
 رصد خطورة عدم تحقيق الاكتفاء الذاتي في انتاجه مما يطرح مسألة الامن الغذائي   :الخاتمة
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